

Человек Эдемский

Однажды в Радонежские леса пришли два человека. Жители леса сначала испугались, они видели людей и раньше, но те всегда приходили с ружьями, собаками и всегда несли горе в лесные семьи, но потом заметили, что эти люди не такие как охотники. Они построили себе шалаши из веток на Маковице, много на коленях стояли и что-то шептали, подняв головы на небо, питались лесными дарами.

За ними была назначена круглосуточная слежка, ночью наблюдали волки и совы, днем – зайцы и лисы. Даже полевые мышки участвовали в «операции». Они как партизаны подбирались поближе к людям и слушали, что они такое бормочут вполголоса.

Обо всем, что узнавали, докладывали хозяину леса - медведю Михаилу Потапычу. Животные узнали что одного из них зовут - Стефан, а у другого трудное имя, которое они с трудом выговаривали - Варфоломей, но Стефан называл его иногда и Сергием, и животные тоже начали его так называть. Оказались эти люди братьями. Старший - Стефан поначалу был весел и бодр, но, спустя какое-то время, сник. Было видно, что ему тяжела эта одинокая полуголодная жизнь Радонежских лесов. Однажды Стефан куда-то ушел, а Сергей остался.

Наступила зима. Михаил Потапыч как водится впал в спячку. Но однажды был сильный ураган, на берлогу Потапыча упала сосна, и медведь проснулся. Все звери очень испугались, потому что медведи-шатуны очень опасны. Все ждали беды. Потапыч боролся с голодом как мог, пытался рыть коренья в мерзлой земле, жевал сухую траву под снегом, но этого было мало, медведь исхудал и уже умирал. Однажды он набрел на келью Сергея. Сергей стоял на коленях, а Потапыч думал выйти к нему или нет. И вот он решился и вышел к нему. Сергей сначала испугался, но потом увидел голодного худого медведя, в глазах которого он прочитал мольбу о помощи. Монах зашел в

шалаш и принес медведю сушеные грибы и ягоды. Люди узнали, что к будущему Преподобному медведь ходит и начали и ему «хлебушка» приносить. Зима выдалась тяжелая как для медведя, так и для Сергия, которому пришлось делиться своими запасами. Но с Божьей помощью пережили голодное время.

Наступила весна. Вылезла травка, появились жучки, и Потапыч смог перейти на свой прежний рацион. Звери поняли, что беда миновала перестали его бояться. Как обычно по весне созвали лесной совет. Медведь рассказал, что благодаря монаху Сергию он смог пережить эту зиму и не натворить зла. Но он не понимал, почему Сергей ему помогал. Все это было так необычно. И тут вылетела мудрая сова и начала говорить: «Мои предки рассказывали мне, что давным-давно, когда Бог сотворил наш мир, Он сказал человеку заботиться о нас и даже дать нам имена. Тогда все, и люди и животные жили в мире друг с другом. Я думаю, что Сергей настолько близок к Богу, что наш Радонежский лес стал похож на Эдемский сад».